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Inflace v latinskoamerické zemi přesáhla 200 %
infokuryr.cz/n/2024/01/14/inflace-v-latinskoamericke-zemi-presahla-200

Spotřebitelské ceny v Argentině prudce rostou po devalvaci pesa
novou vládou Javiera Mileie

Roční inflace v Argentině přesáhla v roce 2023 211 %, což je nejvyšší
míra za více než tři desetiletí, podle nejnovějších údajů zveřejněných
vládní statistickou agenturou INDEC.

Meziroční růst cen Argentiny také poprvé po desetiletích vynesl nad
Venezuelu, čímž jihoamerickou zemi poslal na nejvyšší příčku mezi
národy, které se potýkají s prudce rostoucí inflací.

Údaje podtrhují silný dopad řady tamních šokových opatření, včetně
50% devalvace národní měny a zvýšení klíčové úrokové sazby na 133
%, které zavedl nový prezident země Javier Milei ve snaze nakonec
zkrotit prudká inflace země. Vláda také nechala vypršet dohody o
stanovení cen.

Meziroční inflace se oproti roku 2022, která činila téměř 95 %, více než
zdvojnásobila. Mezitím měsíční inflace v prosinci činila 25,5 %, což je
nárůst z 12,8 % v listopadu, ale mírně pod 30 % předpokládaných
vládou země.

Začátkem tohoto týdne Mezinárodní měnový fond (MMF) souhlasil s
uvolněním 4,7 miliardy dolarů pro Argentinu jako součást plánu
restrukturalizace dluhu a to navzdory skutečnosti, že země nesplnila
cíle související s jejím úvěrovým programem ve výši 43 miliard dolarů.

Drastické kroky nové vlády měly výrazně negativní dopad na ceny v
zemi a zejména na ceny potravin.
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Podle Fernanda Marulla, ředitele finančního poradenství FMyA,
citovaného FT, se kupní síla Argentinců v prosinci v průměru snížila o
přibližně 10 %, protože mzdy rostly pomaleji než ceny.

Kromě toho pravidelný průzkum, který mezi maloobchodníky provedla
argentinská Federace středních podniků, ukázal pokles tržeb v prosinci
o 13,7 % ve srovnání se stejným měsícem roku 2022.

Podle Marulla by inflace i ekonomická aktivita
zůstaly „hrozné“ minimálně do ledna a února.

„Poté, pokud bude ekonomický plán Milei úspěšný, měli bychom začít
vidět oživení,“ dodal expert.

 
 


